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ВСТУП

Торгівля завжди була одним з головних засобів зв'язку між країнами світу. Однак світовий порядок, заснований на ідеалах мультилатералізму, верховенства права, ринкової економіки та вільної торгівлі, зазнає значних змін і стикається з безліччю викликів. З початку 2018 року зростаюча торговельна напруга стала головною причиною геополітичної нестабільності та сприяла ринковій невизначеності у світі.
На сучасному етапі розвитку міжнародних економічних відносин дослідженню взаємовідносин між країнами, що є світовими лідерами за обсягами ВВП та зовнішньої торгівлі – США та Китаю, приділяється особлива увага. Це пов’язане з тим, що протягом останніх років США запровадили низку заходів щодо протидії зростанню китайського експорту, що призвело до зворотних дій з боку Китаю. І хоча загальновідомо, що США мають великий торговий дефіцит з Китаєм, і що Китай протягом багатьох років не зважав на низку глобальних правил торгівлі та управління обмінним курсом, питання, чи підвищення тарифів на китайські товари – найкращий розв’язок, потребує подальшого дослідження. 
Актуальність роботи. США утримують статус лідируючої економіки світу з 1871 року, але останні десятиріччя особливо стрімкий розвиток демонструє КНР, виборовши собі лідерство на ринках більшості країн світу. Втрата Сполученими Штатами експортних ринків, від’ємний торговий баланс та залежність від імпорту з Китаю поглиблюються й надалі, що стало одним із поштовхів американської влади до введення протекціоністських заходів і розв’язання торгової війни. Безперечно, ведення торгової війни економічними країнами-гігантами може призвести до неочікуваних наслідків усю світову економіку, саме тому аналіз торгових потоків США з КНР та відстеження їх динаміки по мірі поглиблення протекціоністських заходів є дуже важливим.
Об’єкт даного дослідження – це сучасні тенденції розвитку міжнародної торгівлі.
Предметом дослідження є зовнішньоторговельні відносини США і Китаю. Мета роботи – проаналізувати вплив протекціоністських заходів, що застосовуються США та Китаєм, на розвиток їх зовнішньоекономічних зв’язків. Досягнення поставленої мети передбачає виконання наступних завдань: 
· визначити ступінь економічної взаємозалежності США та КНР;
· дослідити їх вплив на взаємні торговельні потоки; 
· проаналізувати динаміку двосторонньої торгівлі країн в умовах обмежувальних заходів;
· дослідити вплив змін у двосторонній торгівлі США та КНР на поточні рахунки держав;
· проаналізувати міжнародні торговельні відносини США та Китаю з Україною;
· визначити ступінь впливу світових торговельних воєн на зовнішню торгівлю України.
Методами, що використовуються для досягнення поставленої мети дослідження, є: 
· порівняльний аналіз;
· систематизація та узагальнення;
· побудова економетричних моделей. 
Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел.
Під час написання дипломної роботи були опрацьовано наукові статті зарубіжних та вітчизняних економістів-дослідників торговельного протистояння США та Китаю. Теоретико-методологічну основу дослідження складали роботи таких авторів, як Тан Д., Чен Ч., Маккібін Д., Стоекель А., Міхєєв В.,  Луконін С., Чень Ю., Фанг Дж, Аміті М., Конг С., Вайнштейн Д., Телегіна Є., Халова Г., Бергін П., Корсетті Г, Ітакура К., Прюдо Д., Коен М., Чоу Д. та Хусейн С. В наукових працях вищезазначених дослідників було представлено низку підходів до моделювань впливу торговельної війни між США та КНР на різні сфери як їх внутрішньої, так і світової економіки, а також проаналізовано різні аспекти торговельних відносин цих країн.
Крім цього, основою для дослідження і побудови регресійних моделей стали статистичні дані з офіційного сайту МВФ.
Дипломна робота пройшла апробацію на Десятій міжнародній науково-практичній конференції «Добробут нації в умовах глобальної нестабільності», - Одеський національний університет ім. І.І. Мечникова (27-28 травня 2020 року). А також на основі дипломної роботи була опублікована стаття у 11 випуску наукового фахового видання «Вісник» Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна – травень 2020 року.




ВИСНОВКИ

У даній роботі було детально досліджено різні економічні аспекти торговельних відносин США з Китаєм, а також проаналізовано вплив тарифних регулювань, взаємно введених державами в 2018 році.
Перший розділ було присвячено аналізу теоретичних основ дослідження торговельної війни між Китаєм та Сполученими Штатами. Для цього було опрацьовано найбільш актуальні сучасні наукові статті зарубіжних та вітчизняних авторів. Торговельна війна пов’язана зі значними невизначеностями, оскільки неможливо точно спрогнозувати подальші дії та вектори політичного напрямку урядів країн, тому аналізована в роботі література включає приклади різних підходів до економетричного моделювання та дослідження торговельних відносин США та Китаю. Деякі з авторів, відповідно до результатів своїх досліджень, стверджують, що вплив торговельної війни та економічних шоків, які є наслідками тарифних регулювань, є переоціненим, оскільки як національні, так і світове економічне середовища реагують на них досить помірно. 
Однак більшість дослідників упевнені, що торговельна війна здійснює вагомий вплив на міжнародні економічні відносини не тільки між США та Китаєм, а й між іншими учасниками міжнародної торгівлі. З цього приводу є дві полярні думки: одні вважають, що торговельне протистояння матиме негативний вплив на зростання світового ВВП та світовий економічний розвиток у цілому, а інші вбачають у торговельній війні між Китаєм та США можливості для ряду третіх країн. Деякі моделювання показують, що сегменти внутрішніх ринків КНР та Сполучених Штатів, що були звільнені через накладення взаємних тарифних бар’єрів, проявляють можливості доступу для інших країн з розвиненим експортним потенціалом, як, наприклад, Німеччина або Південна Корея. Тому звільнений попит на таких величезних ринках двох країн-гігантів, США та Китаю, може сприяти значному економічному зростанню третіх держав.
У результаті дослідження у другому розділі поточних рахунків США та КНР було виявлено, що їх динаміка є протилежною: США протягом багатьох років демонструють стабільний дефіцит, а Китай – профіцит. Крім того, структура їх поточних рахунків також значно відрізняється: США – цілком орієнтовані на надання послуг, тоді як Китай є масштабним експортером товарів. Результати аналізу свідчать, що з 2018 року обидві країни у сфері зовнішньоекономічної діяльності увійшли у рецесію, оскільки сальдо їх поточних рахунків істотно зменшилося, що є наслідком взаємних тарифних бар'єрів. Особливо яскраво негативні наслідки торговельної війни проявилися у 2019 році: як імпорт, так і експорт Сполучених Штатів продемонстрували негативну динаміку, порівняно з минулим періодом. І хоча об’єми зовнішньої торгівлі товарами Китаю не скоротилися, темпи їх приросту значно сповільнилися.
 Крім того, через торговельне протистояння двосторонній товарообіг між країнами значно скорочується, тому зараз Китай та США змушені шукати нові експортні ринки. Позитивне сальдо торгівлі Китаю з США показало помітне зменшення в 2019 році, скоротившись на понад 60 млрд. дол. США, тому певною мірою одна з цілей політики протекціонізму Д. Трампа – зменшення торгового дефіциту з Китаєм – була початково досягнута, хоча негативне сальдо досі залишається дуже великим.  Висновки на основі регресійних моделей свідчать про те, що імпорт товарів з Китаю дійсно спричиняє негативний вплив на обсяг експорту США, що обумовило запровадження США обмежень на імпорт з Китаю. Разом з тим, запровадження взаємних обмежень не призвело до покращення зовнішньоторговельних позицій США.
Третій розділ роботи було присвячено  аналізу впливу торговельної війни на торговельні відносини України з США та Китаєм. Для цього було розглянуто двосторонні торговельні потоки України з США та Китаєм; цікаво, що з обома державами Україна має стабільно негативний торговий баланс. Розвиток економічних відносин України з цими країнами має дуже велике значення, адже з обома державами встановлено стратегічно важливе партнерство. США висловлюють свою постійну підтримку незалежної та процвітаючої України, здійснюючи спільну співпрацю і надаючи Україні допомогу в реформуванні та розвитку економіки, а Китай з 2019 року став найбільшим торговельним партнером України. Тому для дослідження впливу американо-китайських торговельних відносин на Україну, було побудовано дві регресійні моделі. Дослідження показало, що з початком торговельної війни торгівля між США та Китаєм значно збільшила свій вплив торгові потоки між Україною та КНР. 
Отже, напружена конкуренція на міжнародному ринку, що стала однією з причин торговельної війни, призводить до кардинальних змін у структурі та закономірностях, що складалися багато років, у світовій економічній системі. Тарифні бар’єри, що суперечать засадам вільної торгівлі, все більше проникають в національні системи країн, таким чином сповільнюючи глобалізацію. Важко сказати точно, що чекає на подальші міжнародні економічні відносини між США та Китаєм, адже хоча на початку 2020 року було підписано угоду про співробітництво, кількома місяцями пізніше, на тлі глобальної кризи, викликаної пандемією, напруга між державами знову зростає. 
Для України важливо максимально скористатися у власних інтересах тими змінами в міжнародній торговельній системі, які останнім часом набирають обертів у світі. Хоча перспектива подальшого розгортання торговельних воєн між ключовими гравцями глобальної економіки не залежить від позиції України, нова реальність дає привід ще раз замислитися про власну економічну політику загалом, і, можливо, в умовах торговельної війни українським виробникам відкриються ширші можливості для доступу на внутрішні ринки США та Китаю. 
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